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SKAPANDE SKOLASKAPANDE SKOLA

 VAD ÄR   VAD ÄR  
SKAPANDE  SKAPANDE  

SKOLA?SKOLA?  
Statens kulturråd fördelar bidraget Skapande skola,  Statens kulturråd fördelar bidraget Skapande skola,  
läs mer om bidraget på Statens kulturråds hemsida:  läs mer om bidraget på Statens kulturråds hemsida:  

https://www.kulturradet.sehttps://www.kulturradet.se

  
KONTAKT KONTAKT 

Kontakta oss så tar vi fram förslag på aktiviteter  Kontakta oss så tar vi fram förslag på aktiviteter  
med Kungliga Operan som passar just er skola!  med Kungliga Operan som passar just er skola!  

Hör av er till Hör av er till unga@operan.seunga@operan.se

Läs mer om  Läs mer om  
aktuellt utbud häraktuellt utbud här

Samarbetspartner
Wallenius

OM OSSOM OSS
Vi öppnar operans och balettens värld för barn och unga.  Vi öppnar operans och balettens värld för barn och unga.  

Unga Operan gör både små och stora Skapande skola-projekt  Unga Operan gör både små och stora Skapande skola-projekt  
och erbjuder ett rikt utbud för alla åldrar. och erbjuder ett rikt utbud för alla åldrar. 

Vi har över 20 års erfarenhet av att möta barn Vi har över 20 års erfarenhet av att möta barn 
och unga både i skolan och på fritiden, i allt från och unga både i skolan och på fritiden, i allt från 
enstaka workshops till långa projekt som sträcker enstaka workshops till långa projekt som sträcker 
sig över flera år. Genom föreställningar av högsta sig över flera år. Genom föreställningar av högsta 
konstnärliga kvalitet och vår breda pedagogiska konstnärliga kvalitet och vår breda pedagogiska 

verksamhet får den unga publiken speglas i ämnen verksamhet får den unga publiken speglas i ämnen 
som berör.som berör.

Våra erfarna pedagoger har stor vana av att arbeta Våra erfarna pedagoger har stor vana av att arbeta 
med estetiska lärprocesser i skolan och  med estetiska lärprocesser i skolan och  

att möta elever i alla typer av klasser. att möta elever i alla typer av klasser. 

Vi arbetar kreativt tillsammans med musik,  Vi arbetar kreativt tillsammans med musik,  
sång, dans och drama, utifrån elevernas ålder sång, dans och drama, utifrån elevernas ålder 
och förutsättningar. Våra pedagoger är lyhörda, och förutsättningar. Våra pedagoger är lyhörda, 
har barnen i fokus och ser till att alla elever blir har barnen i fokus och ser till att alla elever blir 
delaktiga.delaktiga.

•	•	 Passar alla typer av klasser  Passar alla typer av klasser  
•	•	 Passar alla åldrar Passar alla åldrar 
•	•	 Inga förkunskaper krävs Inga förkunskaper krävs 
•	•	 I dialog med skolan kan vi anpassa tematiken på I dialog med skolan kan vi anpassa tematiken på 

våra workshops och visningarvåra workshops och visningar

BLI SKOLOMBUD FÖR KUNGLIGA OPERANBLI SKOLOMBUD FÖR KUNGLIGA OPERAN
Som skolombud blir du länken mellan Unga Operans verksamhet och din skola.  Som skolombud blir du länken mellan Unga Operans verksamhet och din skola.  

Du får nyhetsbrev från oss med aktuell information, blir inbjuden till våra  Du får nyhetsbrev från oss med aktuell information, blir inbjuden till våra  
lärarkvällar och får tips och fina erbjudanden.lärarkvällar och får tips och fina erbjudanden.

Anmäl dig på Anmäl dig på operan.se/skola/bli-skolombudoperan.se/skola/bli-skolombud



UNGA OPERAN UNGA OPERAN på besökpå besök
– möt Unga Operan i ditt klassrum, idrottshall eller aula– möt Unga Operan i ditt klassrum, idrottshall eller aula

BesökBesök UNGA OPERAN UNGA OPERAN
– möt oss i våra lokaler i Stockholm– möt oss i våra lokaler i Stockholm

DET MAGISKA HUSETDET MAGISKA HUSET
Genom webbserien Genom webbserien Det magiska husetDet magiska huset erbjuder vi ett helt lektionsupplägg,   erbjuder vi ett helt lektionsupplägg,  

redo att lyftas in i undervisningen. Avsnitten bjuder in eleverna till Operans  redo att lyftas in i undervisningen. Avsnitten bjuder in eleverna till Operans  
verksamhet och våra konstformer. Genom de tillhörande lärarhandledningarna verksamhet och våra konstformer. Genom de tillhörande lärarhandledningarna 

kan lärare själva bygga upp lektionen med sina elever. Handledningarna utgår från kan lärare själva bygga upp lektionen med sina elever. Handledningarna utgår från 
kursmål i årskurs 1-3 men kan också passa även äldre elever.kursmål i årskurs 1-3 men kan också passa även äldre elever.

Se seriens alla avsnitt på Se seriens alla avsnitt på operan.seoperan.se

HEJ OPERAKÖREN! HEJ OPERAKÖREN! 
Följ med Unga Operan på en flerstämmig resa där du får möta 20 sångare från Kungliga Följ med Unga Operan på en flerstämmig resa där du får möta 20 sångare från Kungliga 

Operans kör. Lär känna Operakörens olika stämmor genom klassiska körstycken. En mäktig Operans kör. Lär känna Operakörens olika stämmor genom klassiska körstycken. En mäktig 
konsert om att sjunga tillsammans, som en enda gemensam röst.  konsert om att sjunga tillsammans, som en enda gemensam röst.  

Rekommenderas för mellanstadiet.  Rekommenderas för mellanstadiet.  
Spelas i Guldfoajén i Operahuset eller på skolan i november 2026.Spelas i Guldfoajén i Operahuset eller på skolan i november 2026.    

KontaktaKontakta  unga@operan.se för datum, biljettpris och mer information.unga@operan.se för datum, biljettpris och mer information.

TASSANDE TONERTASSANDE TONER
Upplev den klassiska operarösten ackompanjerad Upplev den klassiska operarösten ackompanjerad 

av kontrabas under en konsert som handlar om av kontrabas under en konsert som handlar om 
lyssning och på ett lekfullt sätt berättar om hur lyssning och på ett lekfullt sätt berättar om hur 

musiken finns där för oss i sorg och glädje. musiken finns där för oss i sorg och glädje. 

HJÄRTATS SPELDOSAHJÄRTATS SPELDOSA
Unga Operan bjuder in till en musikalisk upp-Unga Operan bjuder in till en musikalisk upp-
täcktsfärd med klassiska toner. Sagan berättas av en täcktsfärd med klassiska toner. Sagan berättas av en 
operasolist ackompanjerad av cello och en special-operasolist ackompanjerad av cello och en special-
byggd speldosa, som spelar upp till 30 toner på en byggd speldosa, som spelar upp till 30 toner på en 
20 meter lång remsa.20 meter lång remsa.

UPPLEVUPPLEV
Konserter på skolan – Unga Operan producerar konserter Konserter på skolan – Unga Operan producerar konserter 

med olika teman för barn och unga i olika åldrar.med olika teman för barn och unga i olika åldrar.

Konserterna är ca 30 minuter långa och rekommenderas för lågstadiet.  Konserterna är ca 30 minuter långa och rekommenderas för lågstadiet.  

Konsert på skola á 30 minuter Konsert på skola á 30 minuter 14000kr+ moms 14000kr+ moms 
Följande konsert på skolan á 30 minuter samma dag Följande konsert på skolan á 30 minuter samma dag 7000kr+moms7000kr+moms

WORKSHOP I OPERAWORKSHOP I OPERA
Vi utforskar opera – där dramatik, musik, sång och Vi utforskar opera – där dramatik, musik, sång och 

rörelser blir till ett. Vi provar att lägga på känslo-rörelser blir till ett. Vi provar att lägga på känslo-
lägen och dynamik i röst och kropp. Varför blir vi lägen och dynamik i röst och kropp. Varför blir vi 

plötsligt ledsna eller glada av musik? Vi gör drama-plötsligt ledsna eller glada av musik? Vi gör drama-
övningar till musik, berättar med sång och rörelse övningar till musik, berättar med sång och rörelse 

och provar på att både ge och ta fokus.och provar på att både ge och ta fokus.

WORKSHOP I MUSIKDRAMATIKWORKSHOP I MUSIKDRAMATIK
Vi introducerar eleverna till musikdramatiskt be-Vi introducerar eleverna till musikdramatiskt be-

rättande och låter dem träna sitt lyssnande och sin rättande och låter dem träna sitt lyssnande och sin 
kreativitet och genom olika musik- och drama- kreativitet och genom olika musik- och drama- 

övningar utforska sin röst och kropp. Vilken roll övningar utforska sin röst och kropp. Vilken roll 
har musiken i berättelsen? har musiken i berättelsen? 

WORKSHOP I BALETTWORKSHOP I BALETT
På ett lekfullt sätt utforskar vi dansens universum! På ett lekfullt sätt utforskar vi dansens universum! 
Eleverna får prova på balettens grunder. Vi vänder Eleverna får prova på balettens grunder. Vi vänder 
på perspektiv, skapar nya världar genom koreo- på perspektiv, skapar nya världar genom koreo- 
grafi och provar både stora och små känslouttryck. grafi och provar både stora och små känslouttryck. 
Tillsammans undersöker vi hur rörelser och musik Tillsammans undersöker vi hur rörelser och musik 
kan berätta en historia. kan berätta en historia. 

WORKSHOP I MIM WORKSHOP I MIM && MUSIK MUSIK
Vi lägger ord och sång åt sidan och koncentrerar  Vi lägger ord och sång åt sidan och koncentrerar  
oss på kroppen som instrument. Vi rör oss till  oss på kroppen som instrument. Vi rör oss till  
musik av olika slag, och fokuserar på fysisk gestalt- musik av olika slag, och fokuserar på fysisk gestalt- 
ning. Hur blir vi lätta som en fjäder eller tunga som ning. Hur blir vi lätta som en fjäder eller tunga som 
en sten? Eleverna får prova på mimskåde- en sten? Eleverna får prova på mimskåde- 
spelarnas teknik – från enkla rörelser till mer  spelarnas teknik – från enkla rörelser till mer  
sammansatt koreografi.sammansatt koreografi.

PROVAPROVA

Workshop på skolan á 90 min Workshop på skolan á 90 min 4 000 kr + moms/grupp4 000 kr + moms/grupp  
Följande workshops på skolan samma dag á 90 min Följande workshops på skolan samma dag á 90 min 2 500 kr + moms/grupp2 500 kr + moms/grupp

KOSTYMPROVNINGSWORKSHOP – KOSTYMPROVNINGSWORKSHOP – nyhet!nyhet!
Vi tar med oss delar av Kungliga Operans kostymförråd till skolan och undersöker vad det innebär  Vi tar med oss delar av Kungliga Operans kostymförråd till skolan och undersöker vad det innebär  
att gå in i en roll. Vad händer med kroppen och rösten när vi får på oss en kostym? Vi testar att  att gå in i en roll. Vad händer med kroppen och rösten när vi får på oss en kostym? Vi testar att  

berätta historier med hjälp av kläder och kroppsspråk, och utforskar hur en karaktär växer fram.berätta historier med hjälp av kläder och kroppsspråk, och utforskar hur en karaktär växer fram.

2 workshops á 60 minuter samma dag 2 workshops á 60 minuter samma dag 8000kr+moms8000kr+moms  
Följande workshops på skolan samma dag á 60 minuter Följande workshops på skolan samma dag á 60 minuter 3000kr+moms/grupp 3000kr+moms/grupp 

Max tre workshops  per dagMax tre workshops  per dag

FÖRMIDDAG PÅ OPERANFÖRMIDDAG PÅ OPERAN
Unga Operan öppnar portarna för hela Sveriges Unga Operan öppnar portarna för hela Sveriges 
skolklasser – från femåringar till och med gym-skolklasser – från femåringar till och med gym-

nasiet. Under en förmiddag får eleverna ta del av nasiet. Under en förmiddag får eleverna ta del av 
Operahuset, lära sig om dess historia och upptäcka Operahuset, lära sig om dess historia och upptäcka 

våra konstformer. Besöket börjar med att Unga våra konstformer. Besöket börjar med att Unga 
Operans pedagoger guidar er genom husets alla Operans pedagoger guidar er genom husets alla 

vrår och dörrar som annars är stängda för publiken. vrår och dörrar som annars är stängda för publiken. 
I besöket ingår även en åldersanpassad aktivitet I besöket ingår även en åldersanpassad aktivitet 

såsom kostymprovning, se balettens morgonskola, såsom kostymprovning, se balettens morgonskola, 
en workshop i kreativt skrivande eller se en del av en workshop i kreativt skrivande eller se en del av 

en repetition på Stora scen. Det är även möjligt en repetition på Stora scen. Det är även möjligt 
att anpassa visningen efter era intressen och den att anpassa visningen efter era intressen och den 

aktuella undervisningen på skolan. Kanske är dina aktuella undervisningen på skolan. Kanske är dina 
elever särskilt intresserade av historia, scenteknik elever särskilt intresserade av historia, scenteknik 

eller kostym och mask?  eller kostym och mask?  
Kan endast bokas t.o.m. november 2026.Kan endast bokas t.o.m. november 2026.

UPPTÄCK DEKORATELJÉERNAUPPTÄCK DEKORATELJÉERNA
I Kungliga Operans verkstäder och dekorateljéer I Kungliga Operans verkstäder och dekorateljéer 
blir drömmar verkliga när ny scenografi tas fram blir drömmar verkliga när ny scenografi tas fram 
av våra skickliga hantverkare. Hit välkomnar vi av våra skickliga hantverkare. Hit välkomnar vi 
skolklasser för en guidad visning där eleverna får skolklasser för en guidad visning där eleverna får 
en djupdykning i hur en opera- eller balettproduk-en djupdykning i hur en opera- eller balettproduk-
tion blir till, från idé till föreställning. Eleverna får tion blir till, från idé till föreställning. Eleverna får 
besöka smedjan, följa fondmåleri och även träffa besöka smedjan, följa fondmåleri och även träffa 
några av de skickliga hantverkare som jobbar där. några av de skickliga hantverkare som jobbar där. 
Kungliga Operans verkstäder och ateljéer ligger i Kungliga Operans verkstäder och ateljéer ligger i 
Flemingsberg i Huddinge kommun.Flemingsberg i Huddinge kommun.

MÖT KUNGLIGA BALETTENMÖT KUNGLIGA BALETTEN
I Operans lokaler i Gäddviken jobbar maskörer, I Operans lokaler i Gäddviken jobbar maskörer, 
perukmakare, korister, skräddare – och hela  perukmakare, korister, skräddare – och hela  
baletten! Boka en guidad visning av Gäddviken baletten! Boka en guidad visning av Gäddviken 
och var en fluga på väggen under balettens  och var en fluga på väggen under balettens  
morgonskola. morgonskola. Kan bokas från våren 2027.Kan bokas från våren 2027.

LÄR KÄNNALÄR KÄNNA

En förmiddag med visning och aktivitet En förmiddag med visning och aktivitet 1900 kr + moms/klass1900 kr + moms/klass  
Visning av dekorateljéerna Visning av dekorateljéerna 1700 kr + moms/klass1700 kr + moms/klass  

Visning av Gäddviken Visning av Gäddviken 1700 kr + moms/klass1700 kr + moms/klass  
En timmes visning En timmes visning 1200 kr + moms/klass 1200 kr + moms/klass 

Priserna ovan gäller för visnignar som genomförs från 1 augusti 2026 och framåt.Priserna ovan gäller för visnignar som genomförs från 1 augusti 2026 och framåt.

ASKUNGENASKUNGEN
Den kritikerhyllade koreografen Örjan Andersson  Den kritikerhyllade koreografen Örjan Andersson  
regisserar Rossinis opera Askungen, där musikens regisserar Rossinis opera Askungen, där musikens 
starka rytmiska driv får möjlighet att ta plats även  starka rytmiska driv får möjlighet att ta plats även  
i kropparna. Existeniella frågor ställs med euforisk i kropparna. Existeniella frågor ställs med euforisk 
lust och historien sjungs och dansas fram i ett ras- lust och historien sjungs och dansas fram i ett ras- 

ande tempo. Askungen är framtagen för årskurs 5-7.  ande tempo. Askungen är framtagen för årskurs 5-7.  
Premiär 27 mars 2026 på Rotundan i Operahuset.Premiär 27 mars 2026 på Rotundan i Operahuset.

VILSEVILSE
Klara har gått vilse i skogen och minns varken sitt Klara har gått vilse i skogen och minns varken sitt 
namn eller vägen hem. På sin vandring möter hon namn eller vägen hem. På sin vandring möter hon 
märkliga gestalter – vinden som vill vara en sten, märkliga gestalter – vinden som vill vara en sten, 
vattnet som vill vara vind och ägget som inte vill vattnet som vill vara vind och ägget som inte vill 
kläckas, som alla hjälper henne att förstå vem hon kläckas, som alla hjälper henne att förstå vem hon 
är och hur hon kan hitta tillbaka. är och hur hon kan hitta tillbaka. VilseVilse är en drömsk  är en drömsk 
och surrealistisk opera för lågstadiet, med melo-och surrealistisk opera för lågstadiet, med melo-
diskt medryckande musik av Andrea Tarrodi  diskt medryckande musik av Andrea Tarrodi  
och libretto av Magnus Florin.  och libretto av Magnus Florin.  
Nypremiär på Rotundan i Operahuset 9 oktober 2026. Nypremiär på Rotundan i Operahuset 9 oktober 2026. 
Relaxed performance av Vilse ges 21 oktober och  Relaxed performance av Vilse ges 21 oktober och  
10 november. 10 november. 

FÖRESTÄLLNINGARFÖRESTÄLLNINGAR

SkolprisetSkolpriset  70 kronor/biljett (Askungen & Vilse)70 kronor/biljett (Askungen & Vilse)  
För mer information För mer information && biljettköp biljettköp  skolforestallning@operan.seskolforestallning@operan.se

I slutet av hösten 2026 stänger  I slutet av hösten 2026 stänger  
Operahuset vid Kungsträdgården för Operahuset vid Kungsträdgården för 
renovering. Unga Operan kommer renovering. Unga Operan kommer 

därför ha sin scen på Scenkonstmuseet därför ha sin scen på Scenkonstmuseet 
vid Nybroplan, fram till 2032.  vid Nybroplan, fram till 2032.  

Följ med oss dit!Följ med oss dit!

VEM DÄR?VEM DÄR?
Två personer, den ena rastlös, den andra sorgsen. Två personer, den ena rastlös, den andra sorgsen. 
Båda helt ensamma i varsitt rum, tills de hittar en Båda helt ensamma i varsitt rum, tills de hittar en 
magisk portal i form av en gammal koffert. Det här magisk portal i form av en gammal koffert. Det här 
blir mötet som förändrar allt. blir mötet som förändrar allt. Vem där?Vem där? är en klassisk  är en klassisk 
balett framtagen för lågstadiet om det livsviktiga balett framtagen för lågstadiet om det livsviktiga 
behovet av lek, vänskap och fantasi. behovet av lek, vänskap och fantasi. Nypremiär för Nypremiär för 
succébaletten våren 2027 i Stora salen på Scenkonstmuseet. succébaletten våren 2027 i Stora salen på Scenkonstmuseet. 

Skolpriset Skolpriset 75 kronor/biljett (Vem där?), med reservation för prisändringar.75 kronor/biljett (Vem där?), med reservation för prisändringar.


